

IV. évfolyam, 89. szám.

Előfizetési árak helyben és vidéken:

Egy évre - - - - - 12 korona  
Félévre - - - - - 6 korona  
Negyedévre - - - - - 3 korona  
Egyes szám ára - - - - - 12 fillér  
Megjelenik vasárnap és csütörtök  
reggel.

# HATÁRŐR

== UJVIDÉK, 1908. ==

november 5. csütörtök

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Ujvidék, Petöfi-utca 47. szám.,  
ahová a lap szellemi s anyagi részét  
illető közlemények intézendők.  
Ilyen közleményeket és megkereséseket  
lapunk nyomdája is elfogad.

## AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT DÉLVIDÉKI HIVATALOS LAPJA

Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

### A függetlenségi sajtó szervezkedése.

Jelentőségében nagy fontosságu az az alakulás, amely az ország vidéki függetlenségi sajtójának olyatén szervezését tüzte ki célul, hogy a vidéki párt-szervezetek lapjai *közvetlen kapcsolatba* jussanak a központi párt vezetőségével és innen nyerjék azt az egyöntetű irányítást, amelyre az egész pártnak és a függetlenségi eszmének az elkövetkezendő nagy harcokban feltétlenül szüksége van.

Ha nem is tudnók, hogy valóban égetően szükséges volt ez az alakulás, ha nem is hallottuk volna a függetlenségi párt vezérének, *Kossuth Ferenc-nek*, a párt alelnökének *Hoitsy Pál-nak* sokat mondó nyilatkozatait és ha a vidéki sajtó vezető embereinek a szervezkedés szükségességéről szóló tartalmas beszédei nem is győztek volna meg mindenkit a *tömörülés* elkerülhetetlen *kényszerűségéről*: az a hang, az a mód, amelyen és amelylyel a függetlenségi párt és eszme ellenségei erről az alakulásról beszélnek és ezt az alakulást magyarázzák, bizvást meggyőzhetne mindenkit arról, hogy ezt a szervezkedést immár továbbra halasztani nem lehet és nem szabad.

Az ó szabadelvűek, a bukott Tiszaisták, egyes néppárti békétlenek, amikor a függetlenségi párt elleni gánctvetésről van szó, menten összeölelkeznek és beszélnek a sajtó „uniformizálásáról”, siratják a sajtószabadságot és arról keseregnek, hogy milyen lenne a hangulat mi nálunk, ha ők akarnának ekként szervezkedni.

Pedig éppenséggel nincsen igazuk, mert *ez a sajtószabadság* nem uniformizál, hanem *becsületes hírszolgálatot* teljesít, nem fojtogatja a sajtó szabadságát, hanem egyöntetűvé teszi a politikai felfogást és nem akar ez a szövetség egyebet, mint azt, hogy a függetlenségi eszmének megbízható és kemény katonái legyenek az ország minden részében.

Nyilván ez fáj „in partibus infidelium” és ez az, ami becsessé, erőssé és nagygyá teszi a mi szervezkedésünket, amely újabb és komoly bizonyossága annak, hogy az ország népe kizárólag a függetlenségi lobogó alá sorakozik.

Ennek a sorakozásnak meg van az ereje, ennek az erőnek meg van az a joga, hogy érvényesülhessen.

Itt csupán a függetlenségi eszmének arról a varázserejéről van szó, amelylyel

szemben a bukottak minden sivalkodása gyenge és erőtlén.

Azt pedig, hogy a függetlenségi párt mikor látja alkalmasnak az időt arra, hogy erejét és hatalmát szervezkedés útján növelje, a bukottak bizvást rábízhatják Kossuth Ferencre, *aki talán* illetékebb és hivatottabb az ország függetlenségi politikájának vezetésére, mint azok, akik elvesztették lábuk alól a talajt és akik egészen jogosan maradtak ki abból a mérlegből, amelynek serpenyőjén tényezők és erők szerepelnek.

### A városi javadalmak

október havában.

Alábbiakban közöljük az önkezelésbe vett városi javadalmak *f. évi október* havi bevételeit, kapcsolatosan a múlt év ugyanazon szakának bevételeivel:

	1908. kor. fill.	1907. kor. fill.
Borfogyasztási adó . . . . .	16,071.67	15,684.79
Husfogyasztási . . . . .	5,226.26	4,606.53
Vágóhídi díj . . . . .	2,932.67	2,517.88
Kövezetvám . . . . .	3,103.66	4,225.71
Helypénz . . . . .	2,017.16	2,258.67
Mérlegdíj . . . . .	2,719.80	2,373.26
Partdíj . . . . .	238.48	48.30
Heti piac . . . . .	—54	—
Bor fogy. pótdó . . . . .	1,832.07	1,763.50
Hus . . . . .	1,306.65	1,151.61
Szesz . . . . .	1,955.44	1,801.62
Likőr . . . . .	102.33	239.95
Átalány . . . . .	106.—	285.—
Bírság . . . . .	260.68	136.—

összesen 37,873.41 37,092.82

A két évi bevételek összehasonlításából kitűnik, hogy *f. év október* havában is többlet mutatkozik, még pedig *780 k. 97 f.* Igaz, hogy ez az eredmény látszólag nem áll arányban az előző hónapokban elért több — bevétellel s a csökkenés a kövezetvám és helypénz tételeinél mutatkozik nagyobb mérvűnek. De ez onnan van, hogy az idén november 1-ére esvén az orsz. vásár, az ebből kifolyólag épen a kövezetvám és helypénz címén elért mintegy 2000 k. bevétel már *f. november* havára iratott elő, holott tavál az orsz. vásáron elért bevételek október havában lettek kimutatva. De hozzájárul az okt. bevételek csökkentéséhez azon körülmény is, hogy a szerbiai vilongások óta Szerbiából az alma, körte és szilva ide szállítása teljesen elmaradt, ami pedig rendes körülmények közt nem megvetendő jövedelmi forrást képez a vár. javadalmak bevételeire.

### Társadalmi életünk rákfenéje.

Magyarországon *mindenki ur*. Még pedig milyen ur! Pótoljuk s követni, utánozni akarjuk a mágnás osztályt és vakon rohanunk az adósságokba, mert a *divat* és *luxus* sokat követel, ami erőnket jóval felülmulja. Ezer meg ezer ember a keresetén felül költ, amihez ugyan senkinek semmi köze, mert mindenkinek magáért fájjon a feje. Így mondják, így következtetnek.

Azt azonban mindenki érzi, hogy a mindinkább elharapódzó *nagyurhatnamság*, a társadalmi *nagyzolásnak* ezen dolgán változtatnunk kell. Az összefogó társadalom egyetemes elhatározása kell, hogy felszólaljon a hóbort ellen és az ajkakon élő, régi, urambátyámi, magyaros élethez kell visszatérnünk, mely *egyszerűségében* sokkal sajtósbabb, magyaros életet teremtett annak idején.

A borjupörköltös, turós csuszás és töpörtös pogácsás vacsorán mindenki jobban érezte magát hajdan, mint most, mikor a szakácművészet tulkapásain elkényeztetett gurmándoknak a francia konyha drága kotyvalékjai tálaltatnak az asztalra. S amíg hajdan a *modorosság hiányában mindenki az őszinteség* hangján beszélt: ma a *nyeglenség* olyan kvalifikálhatlan szavaival beszél a nők előtt is, hogy a legszemtelenebb perfidia is szellemességnek minősítetik. Valóban nincsenek már egyszerű emberek! Mert az egyszerű emberek: buták. Szamárnak minősítik azt, aki az anyai nevelés szerénységében nem tart az áramlattal, aki csak jövedelméhez képest költ, aki nem talál kellemeset abban, hogy a divat szertelenségén magának adósságokat csináljon.

*Elmúltak a régi jó idők*. Sokszor halljuk e kenetteljes szavakat, úgy hogy a beszélni tanuló gyermek fejét is ezzel tömjük tele. *Vas Gereben* egészséges alakjai ma olyan cikornyás embereknek tetszenek, pedig az író, korának valódi magyaros életét írta meg, melyen az egész ország lelkesült, mert azt látták benne, hogy leírásai valódiak, embereknek valók.

S ma? Az egész hirlapirodalom kénytelen a kor beteges izlésének hódolni, kokett nők lelki világából kell meríteni az izgató anyagot, blazirt férfiak viselkedéséből kell elmondani a szenzációk fordulatát. A *családi szentély* békés órái, a *magyar vendégszeretet* nagyszerűsége, a *népélet tisztasága* új meg új dolgot nem

# BOGDÁNY és TÁRSA

UJVIDÉK,  
Tökölly Imre-utca 11. sz.

Központi fűtés, szellőztetés, vízvezeték, csatornázás és világítás berendező vállalat. Telefon 219.

Főtelep: Budapest, VI., Dálnok-utca 12. Telefon (Interurban) 988.

# MENYASSZONYI KELENGYE

ahol minták és költségvetések szívesen állnak rendelkezésére.

finom vászon és fehérnemű szükségleténél szíveskedjék KRÓN KÁROLY FIA vászon és fehérnemű áruházához UJVIDÉKEN alapítva 1830 ban fordulni,

ad s amit irnak is róluk, az a képzeleti élet nagyképtűsködése, vagy merész hazugság, mert az életben egészen az ellenkezőjét látjuk. A családapa békétlen, mert családjának nem tud eleget keresni; a barátok bizalmatlanok, mert amit a száj mond, nem azt érzi a lélek; egymásnak parolát adunk, de igyekszünk kellemetlenséget okozni, persze mindent csak titokban, mert az egyszerű emberek se nem hazudnak, se nem csalnak, de szeretnek és becsülnek.

És mégis oly borzasztó dolog: egyszerű embernek lenni! Látjuk nap-nap után, hogy az egyszerű embereket kerülik, velük nem ülnek egy asztalhoz, jóllehet tisztább szívet takar a kabátjuk, mint a panama-kalapos, kikent-kifent legények divatszalonos öltözete. Pedig mi kvalifikálja az embert, az urat, ha nem a lélek, mely épen akkor imponál, ha szerénységünkben műveltségünk nem keresi a szertelenségeket, az üres hányavati modort, amely talán illik a bohózati iparvagokhoz, a stréberekhez, de nem igazi urakhoz.

Régen voltak nagy urak az országban. És amíg tajtékpipával foglaltak helyet a szalónokban és nagy urak pakkoltak elemőziát az utazásokra, akkor sem szólták meg a magyarokat; az elegancia nem is a külsőségekben nyilvánul, az elegancia épen olyan eredetiség, mint a magyarok vendégszeretete: nem annyira az utánzás művésze, mint velünk született tehetség, amely — mihelyt kilép a tisztes fogalom barázdájából, legott a nyegleség bélyegét viseli magán, amely egészséges társadalmi életnek nem felelhet meg s amelyet mint ilyent irtani, de nem ápolni kell.

Azért, ha a perfidia szálló igéket rak-tároz fel és az szájról-szájra forogva betolakodik a szalónokba, ne lelkesüljünk rajta. Mentől mélyebben vegyüljenek el az anyák a gyermekszobában, a vadburjánok kinövéseit ők nyesegecsék a női finomság, az anyai szeretet védelmével, mint madár szokta a fiait: a szárnyával, ha héjja csapkod felettük.

Ne higgyük, hogy az egyszerű emberek témája kicsinyes, ezt a dolgot úgy kaptuk ki a levegőből. A bomlott helyzet úgy ül az emberek lelkén, mint valami novemberi köd a földön. Érezzük mindannyian, hogy nem jól van az úgy, amint van.

Elmultak a régi jó idők, mondjuk; tehát vissza várjuk a multat. Ha minden kaputos ember, — legyen katonatiszt, pap, hivatalnok, kereskedő és iparos, egyetértve kezét fog, vissza tudjuk állítani a régi rendet, mikor az urfi nem mulatozott hozomra, mikor nem kezdték a mulatságot kotyva pezsgővel és nem használták azokat a mosdatlan kifejezéseket, amelyeken a kaszárnyai stílus is hátborzongva szégyenkezik s mikor nem is volt annyi panama, öngyilkosság és szerencsétlenség.

## HIREK.

**Személyi hír.** Dr. Demetrovits Vladimir polgármester 14 napi szabadságáról haza érkezett s november 1-én ismét átvette hivatalát.

**Halottak emléke.** E hó 1-én, halottak előestéjén valóságos népvándorlás volt a temető felé. Már a kora délutáni óráktól kezdve sűrű tömegekben hullámzott a közönség a temetőbe, koszorukat, virágokat s gyertyákat hozva magukkal, hogy szeretteik sírját feldiszhessék. A kegyelet és szeretet adományaival díszített sírokon az esti órákban aztán kigyuladtak a gyertyák, lámpák és mécsesek s a temető fényárban uszott, melynek lángjánál a hátramaradottak könnyekkel és imával adóztak kedves halottaik emlékének. A sírok díszítésében az idén is pazar fényűzést fejtettek ki s főleg a díszesebb sírok körül tolongott a temető látogató közönség legnagyobb része.

**Osak egy virágszálát!** A Mindszentek ünnepén és Halottak napján a József főherceg szanatorium egyesület javára rendezett gyűjtés eredménye a következő. Befolyt: a belvárosi rom. kath. templomban: 64 kor 50 fillér, a temetőben 13 kor. 16 fillér. Rüdike gyűjtés: Lehrer Irén urleány 13 kor. 35 fillér, Hermann Ella urleány 11 kor. 19 fillér, Schwarz Alice urleány 1 kor. 20 fillér. A gyűjtésben Piukovich Ferencné elnöklete mellett résztvettek: Kovács Jánosné, Dr. Fratricsevits Istvánné, Szabó Imréné, Niedermayer Gyuláné, Hlaváts Amália, Rohonyi Sarolta, Farkas Ilonka, Stroné Irén, Kovács Janka, Ertl Matild, Lehrer Irén.

**A József Kir. Herceg Szanatorium Egyesület** azzal a főhívással fordul a jó szívekhez, hogy a mit a „Csak egy virágszálát” jelige alatt halottak napján az élőhalottaknak, a halál jegyeseinek, a tüdőbetegeknek szántak, vagy gyűjtöttek, — küldjék be az egyesületnek: *Budapest, IX., Lónyay-utca 47. szám.* Mihelyt az egyesület az adományokat számba vette, lapunkban közzé fogja tenni a megyében befolyt gyűjtés eredményét és pedig egyes járásek szerint, valamint közzé teszi a rendezett temetői gyűjtések anyagi eredményét is és a hozzá közvetlenül befolyt adományokat. Örömmel írjuk, hogy az országgyűjtésben nem a mi megyénk volt az utolsó az országban.

**Az orsz. vásár,** dacára hogy Mindszentek ünnepén tartatott meg s dacára annak, hogy sertések felhajtása nem volt megengedve s ugyanekkor a szomszéd Futakon is országos vásár tartatott, eléggé kedvezőnek mondható s úgy a kínálat, mint a vétel mnglehetős jó forgalmu volt.

**Az I. „Ujvidéki Nőegylet”** szombati hangversenyének műsora a következő: 1. a) Sinding: A tavasz ébredése. b) Grieg. Erotik. Papillon. c) Godart. En courant. Zongorán előadja Mochnakiné Irén urasszony. 2. Heltai Jenő. Monológ. Előadja Bakay Margit urleány. 3. a. Aime Maillart: Nagy ária a „Remete csengetyűjé”-ből. 1) Goldmark. A forrás. Énekl. Mayer Oszkárné Forrai Ferike urasszony, zongorán kíséri Sonnenfeldné Anna urnő. 4. a) Wieniawski H: Legenda. op. 17. b) Czebak M: „Művészalom” c. balletjéből a „Tündértánc”. Hegedűn játssza dr. Ribiczey Kálmán ur, zongorán kíséri Czebak Camillóné urasszony. 5. a) Chaminad: Etude de concert b) Moszkovszki: Caprice Espagnol. Zongorán előadja Mochnakiné Irén urasszony.

**Kinevezés.** Dr. Balla Aladár főispán Steiger Ernő pancsovai vár. mérnököt az ujvidéki tvh mérnöki hivatalhoz — Melha Tibor helyére — mérnökké nevezte ki.

**Katonák esküje.** Katonáéknál e hó elsején ünnepélyes aktus volt. Az október elsején bevonult ujoncok felekezetük templomban hallgatott mise és istentisztelet után a kaszárnyában letették az esküt.

**Helyreigazítás.** A mult számban közzétett „Nemeskeblű adomány” című közleményünkhez pótlólag megjegyezzük, hogy a járvány kórházban elhelyezett gyermekek részére még Dr. Horváth Gézáné, Dr. Szlezák Lajosné, Krón Richárdné és Königstättler Dusánné adományoztak játéktárgyakat.

**Talált pénztárcák.** E napokban két pénztárca is találtatott, melyeket igazolt tulajdonosuk a rendőrkapitányságon vehet át.

**Garázda munkások.** Jandl János és Cselök Antal téglagyári munkások hétfőn délután többek magukkal együtt mulattak egy buzatéri korcsmában. A mulatozásnak összeszóllalkozás, majd verekedés lett a folytatása és midőn ennek megakadályozása céljából Kobilarov Szvetozár rendőr a korcsmában megjelent, valamennyien a rendőrnek estek, úgy hogy kardot volt kénytelen rántani, melylyel Jandl leütötte, majd az időközben segítségül jött rendőrtársaival az egész verekedő társaságot ártalmatlanná tette. A garázda munkások ellen a büntető eljárás megindított.

**Háborus kaosák.** A szerbországi forrongás óta főleg a vidéki lapokban napról-napra a legváltozatosabb, rémes hírek jelennek meg, amelyek Ujvidék és Zimony közt játszódnak le állítólag, de amelyek sem az ügynek, sem a közönségnek nem tesznek szolgálatot, annál kevésbbé, mivel egy kis utánjárás mellett: „nascitur ridiculus mus”, kisé, hogy teljesen alaptalanok s többnyire az élénk fantázia szüleményei. Legutoljára e héten is a B. N. *hosszasan* leírja, hogy egy belgrádi szerb az esti órákban a zimonyi part felé *hadihajóinkhoz* uszott s azokat felrobbantani akarta, de észrevették, elfogták és Péterváradra szállították stb. Hogy honnan meritette laptársunk e hirt, nem tudjuk, de annyi tény, hogy a monitorok nincsenek, nem is voltak mostanában Zimonyban, mert azok — bizon a pétervárad parton vesztegelnek! Ugyanigy vagyunk a vonatokon folyó rendőri ellenőrzésről közölt, felfujt s egyéb hírekkel.

**Reformációl emlékünnepe.** A *Jabitha* ág. ev. nőegylet minden évben családias jellegű estélylyel ünnepelte meg a reformáció emléknapját. Ezidén a gyülekezet presbiterei vették a rendezést kezükbe s a Winkle-féle nagyteremben m. szombaton rendezett estély ugy erkölcsi mint anyagi tekintetben fényesen sikerült. Az összes helyiségeket zufoulásig megtöltötte előkelő közönség felekezeti különbség nélkül s a jólérzésnek fokmérője volt az a fesztelen s kedélyes hangulat, mely az egész közönséget egybeolvasztotta. Az estélyt a katonai zenekar nyitotta meg „Erős vár a mi Istenünk” előadásával. Ezután *Fischer Hilda* k. a. szavaltta el bájosan, nagy és megérdemelt sikert aratva Kozma Andornak: „A ténta kiüzi az ördögöt” c. szép költeményét.

## Serdülő leányok és fiuk

erősekké és vidorakká fejlődnek, elvesztik lehangoltságukat, hogyha a szükséges táplálékot

## Scott-féle Emulsio



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelmeztetni.

alakjában élvezik, a mely az összes erősítő szerek között a legkiválóbb.

Orvosok és bábák a SCOTT-féle Emulsiót a legmelegebben ajánlják az utóbbi 32 év óta. Édes mint a tejszin.

**Könnyebben emészthető mint a tej.**

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.

2—5 Kapható minden gyógytárban.

**Buchalla Berthold** segédlelkész tartott tartalmas felolvasást a reformáció méltatásáról, melyben ezen vallási mozgalom jelentőségét fejtegette. Ezután **Reich Rózsika** k. a. szavaltá Vojtkó Pál: Luther c. költeményét meglepő rutinnal s lebilincselő kedvességgel. Legvégül **Jancsuskó László** titeli ev. lelkész tartott magasszárnyalású beszédet, melyben arra buzdította a jótékony négyületet, hogy azt a lángot, a melyet a preszbiterok keze meggyújtott, ápolja s élessze a szenvedő emberiség javára, boldogságára. Az egyes számok közt a katonai zenekar játszott. Az estély után tánc volt, mely csak a hajnali órákban végződött.

**Névmagyarosítás.** **Schoblocher György**, aki csak az imént neveztetett ki a Rókusba helyi káplánnak, vezetéknévét „Szirmai“-ra változtatta belügyminiszteri engedéllyel.

**Legfőbb** csemege-különlegességek, folytonos újdonságok **Wagner** testvéreknél Ujvidéken.

**Nyilt-tér.**

**NESTLÉ**  
**GYERMEKLISZTJE**  
 csecsemők, lábbadozók  
 gyomor bajosok részére.  
**A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA**  
 Egy doboz ára 1 kor. 80 fill. kapható minden gyógyszerárban  
 és drogeriában, ugyanott ismertető iratok ingyen.

alatt foglalt 142/1. 142/2. hr. 6. ö. i. és 143. hrsz. jószágtestre 970 kor., a pirosi 795. sz. betétben A. I. 1.-2. sorsz. alatt foglalt 872/1. és 872/2. hrsz. jószágtestre 137 kor. kikiáltási árban a C. 1. sorszám alatt. özv. Kozarov Miláné javára bekebelezett haszonélvezeti joggal terhelt és a pirosi 522. sz. betétben A. I. 1.-4 sorsz. 871/2. és 2496/2. hrsz. jószágtestre 2068 kor., — az A. f. 1. sor. 1847/2. hrsz. jószágtestre 134 kor.-ban ezenem megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül **1908. évi november hó 28. napjának d. u. 3. órája** Piros község házához tüzetik ki.

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át, vagyis 48 kor. 60 f., 97 k., 13 k. 70 f., 206 k. 80 f., 13 k. 40 f. készpénzben, vagy az 1881. LX. t.c. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. k. igazságügymin. rend. 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Ujvidék, 1908. szeptember hó 7-én.

*Dr. Fekete*, kir. törvényszéki bíró.

1909. évi február 1-re

3—4 szobás lakást

keresek,

lehetőleg magános házat.

Ajánlatok

— a lap kiadóhivatalába kéretnek.

**Szívesen elszívok egy pipadohányt**

és a törzsasztalnál egyik szivar fogy a másik után. Csak ne volnék másnap úgy elnyájkáló! Minden óráig tart, míg ismét normális vagyok és hozzá még az a sok fölösleges sav a gyomorban! — Már pedig, ha nem akar lemondani a dohányzásról, szokják ahhoz, hogy lefekvéskor és felkeléskor néhány Fay-féle valódi szodeni ásvány-pasztillát vessz és majd meglátja, megzabál minden bajt. Egy skatulya ára 1 k. 25 fill. és minden gyógyszerárban, drogeriában és ásványvízkereskedésben kapható. De utánzatot határozottan vissza kell utasítani.

Vezérképviselő: Ausztria-Magyarországra: W. Th. Guntzert, Wien, IV. Gr. Neugasse, 17.

Főraktár Budapesten: Egger Leó dr. és Egger J., VI. Váci-körút 17. Kochmeister Frigyes utóda, V. Hold-utca 8. Thallmayer és Seitz, V. Zrínyi-utca 3. Török József, VI. Király-utca 12.

Felölös szerkesztő: Pap Sándor.

Társ szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

**Állványok**

2 pulpitussal együtt, a legjobb karban II. **Rákóczi Ferenc-utca 55. sz.** bolthelyiségben előnyös áron eladók.

**DEUTSCH SIMON,**  
 asztalos mester

1—5 **Kossuth Lajos-utca (Fő-ut) 23.**

7156. tkv. 1908. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Dr. Gavanszki Tivadar végrehajtónak Placskov Andriáné pirosi lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 4600 kor. tőkekövetelés, ennek 1908. évi június hó 5-től járó 6% kamatai, 169 kor. 30 fillér perbeli és végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 51 kor. 30 fillér és a még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881. LX. t.c. 144. §-a és a 146. §-a értelmében az ujvidéki kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság területén levő Placskov Andriáné, Putnik Tira tulajdonául felvett a pirosi 158. sz. betétben A. I. 1. sorsz. alatt foglalt 1189/2. hrsz. jószágtestre 488 kor. — a pirosi 447. sz. betétben A. I. 1—3. sorsz.

**Meghívó.**

1908. november hó 5-én a **Kopolovits-féle** vendéglőben megtartandó

**disznótóra**

t. uraságod b. családjával meghívatik.

**Kiváló jó ételek és italokról gondoskodva lesz.**

Számos látogatásért esdve, maradok tisztelettel

*Kopolovits József,*

vendéglős.

Természetes, ezüst üstben mindenkor frissen befőzött kiváló finom

**málnaszörpöt**

szállít

**Gessler Siegfried**

csász. és kir. udvari szállító és ő csász. és kir.

Fensége József Főherceg kamarai szállítója

**Kőbánya.**

6109/1908. tkv. szám.

**Árverési hirdetmény.**

A titeli kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a dr. Gavanszki Tivadar ujvidéki ügyvéd által képviselt Gross Hermann ujvidéki lakos végrehajtónak Bajsity István és Zsivancsev Velykó tündéresi lakos végrehajtást szenvedettek ellen 2000 korona tőke és járuléka iránt folytatott végrehajtási ügyben az ujvidéki kir. törvényszék s a titeli kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság területén a tündéresi 3 sz. betétben

Bajsity Szevan (nős Zsivancsev Velinkával), Bajsity Iliáné sz. Vrbaski Julia, Bajsity István, Tyirin Tivadarné sz. Bajsity Darinka és Jovanovics Károlyné sz. Bajsity Jovánka nevében felvett A. I. 1 sor számú 342 hrzi számú 249 négyszögöl kert a beltelekben, A. I. 2 sor. 343 hrzi 88 ö. i. számú ház 535 négyszögöl udvarral az 1881. LX. t.-c. 156. §-ának a pontja alapján egészben 518 korona u. e. betétben ugyanazok nevében felvett A kereszt 16 sor 675 hrzi számú 1275 négyszögöl szántó a régi szőlőkben az 1881. LX. t.-c. 156. §-ának a pontja alapján egészben 232 korona u. e. betétben felvett A kereszt 17 sor 763 hrzi számú 22 hold 1589 négyszögöl szántóból a Kapitány szorosban Bajsity Szevánt (nős Zsivancsev Velinkával) illető 4/10 része 2036 korona 80 fill. u. e. betétben Bajsity Szevánt (nős Zsivancsev Velinkával), Bajsity Ilijáné sz. Vrbaski Julia, Bajsity István, Tyirin Tivadarné sz. Bajsity Darinka és Jovanovics Károlyné sz. Bajsity Jovánka nevében felvett A kereszt 18 sor 1195 hrzi számú 955 négyszögöl szántó a heréskertekben az 1881. LX. t.-c. 156. §-ának a pontja alapján egészben 214 korona és az ugyanazon sz. betétben ugyancsak nevében felvett A kereszt 19 sor 1470 hrzi számú 1 hold 703 négyszögöl szántó a kaszálóokban az 1881. LX. t.-c. 156. §-ának a pontja alapján egészben 221 korona, ugyanezen betétben felvett A kereszt 20 sor 1533 hrzi számú 3 hold 105 négyszögöl szántóból a kaszálóokban Bajsity Szevánt (nős Zsivancsev Velinkával) illető 4/10-ed része 276 korona becsáron nyilvános árverés útján el fog adatni.

Ezen árverés az ingatlanra özv. Bajsity Iliáné sz. Vrbaski Gyula javára bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti jogot nem érinti s a mennyiben azon ingatlanok ezen élethossziglani haszonélvezeti jog fentartásával adatnak el, mely a szolgálmi telekkönyvi bejegyzését 24000 korona tehertételek fedezete szempontjából megállapított összeget meg nem ulti, az árverés nyomban hatálytalanná nyilváníttatni és az ingatlanok a haszonélvezeti jog fentartása nélkül a kitűzött határnapon újból elárvereztetni fognak.

*Határnapul az 1908. november hó 17. napjának d. u. 3 órája* Tündéres község házához kintizetik oly hozzáadással, hogy az ingatlan ezen határnapon a becsáron alól is el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, amelynek 10%-át venni szándékozók készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 3333. számú J. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű elismervényt átszolgáltatni kötelesek.

A titeli kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságnál 1908. június 1.

*Dr. Petrovits*  
 kir. járásbíró.

5—16



**Világos**  
 fő

magáévá teszi azt a huladást, azokat a vívmányokat, melyeket a táplálószeri-vegytan a háziasszonyok javára elért.

**Dr. Oetker sütepera** a 12 fill. pótolja az élesztőt vagy komlót, a kalácsot, tortákat linzi tésztát és mindeu más süteményt és tészta nemleket nagyobb, jobbízűvé, puhábbá és könnyöbben emészthetővé teszi.

**Dr. Oetker pudingpora** a 12 fill., tejjel főzve kitünő ízű és olesó utóélet ad gyermekek és felnöttek részére.

**Dr. Oetker vanillinokra** a 12., a csokolado, pudingok, tej-, mártások- és krémeknek kitünő vanille-íz ad és a drága vanille-hüvelyt teljesen pótolja. Egy csomag tartalma felér 2—3 hüvely jó vanilleval.

Minden csomagon részletes használati utasítás. Kapható minden fűszerkereskedésben. Receptje ingyen.

**Dr. A. Oetker, Blefeld és Wien.**

# ŐSZI ÉS TÉLI UJDONSÁGAINK

meglepő nagy választékban raktárra érkeztek.

## LÖWY MÁTYÁS ÉS TÁRSA divatáruháza.

UJVIDÉKEN, Főtér. „Erzsébet szálloda“ épület

62-100



Lelkesek- és tanítóknak  
5% árengedmény.

anyag- és leltárbeszerzési szakosztályánál (Budapest, Andrássy-ut 73. szám II.) ingyen megkaphatók.

A szabályszerűen kiállított ajánlatok legkésőbb *f. november 12. déli 12 óráig* a máv anyag- és leltár beszerzési szakosztályában átadandók, illetőleg posta útján oda küldendők és a boríték ezen külcimmal látandó el: „Ajánlat 221995/908 A III. számhoz.” Bánatpénzzel az ajánlott üvegtermékek anyagok egyévi értékének 5% készpénz, vagy állami

letételekre alkalmas értékpapírokban legkésőbb *f. november 11. déli 12 óráig* a máv budapesti főpénztáránál leteendő. Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, melyek nem pontosan és a részletes módozatok betartása mellett állítatnak ki, végül olyanok, melyek után bánatpénz nem tétetett le, figyelembe nem vétetnek.

Budapest, 1908. okt. Az igazgatóság.



Elsőrendű

terméke a magyar pezsgőgyártásnak, melyben a francia jelleg kifejezetten érvényesül, s mint ilyen a francia pezsgőket pótolni van hivatva.

KAPHATÓ:

minden elsőrangú fűszerkereskedésben, kávéházban és vendéglőben. IV.

máv 221995./908. számhoz.

### Pályázati hirdetemény.

Az alulírott igazgatóság a magyar királyi államvasutak részére jövő 1909. január 1-től számítandó egy, illetve három éven át felmerülő üvegtermékek szállítását biztosítani szándékozik, ezennel nyilvános pályázatot hirdet. A kiírás tárgyát képező árukat előtűntető jegyzék, mely egyszersmind ajánlati űrlapul szolgál, valamint a szállításra vonatkozó részletes módozatok a máv igazgatósága

## ALKALMI VÉTEL.

Van szerencsém n. é. közönségnek tisztelettel tudomására adni, hogy **1000 méter valódi angol férfi szövetet igen olcsó áron** sikerült beszereznem s azt — míg a készlet tart — üzletemben **kicsinyben** árusítom.

A készlet **őszi-téli** és **nyári** árúkból áll, miáltal mindenkinek alkalma nyílik szükségletét **olcsón és jól** beszerezni.

A n. é. vásárló-közönségnek mindazonáltal saját érdekében áll, hogy b. látogatásával **mielőbb — míg a választék dus —** megtiszteljen.

Kiváló tisztelettel

**BÖHM IGNÁCZ** Kossuth Lajos u. 20.  
AZ ARANY PILLANGÓHOZ.

2-2



### Kérem figyelni!

Nem okvetlen szükséges sokat fizetni egy óráért, hogy jól és pontosan járjon, mert

### FISCHER M. mű-órásnál Ujvidéken

II. Rákóczy Ferencz-út 20. szám alatt

minden óra pontos javítása, (különleges órák, ismétlő chromometer, chronograf és verősebórak kivételével), csak **90 kr.-ba = (1.80 k.)** kerül, ha a szerkezetnek valamelyik része nem hiányzik.

Egy lánchuzamú óra pontos javítása	75 krajcár.
ébresztő	65 "
zsebóra rugó betevés	55 "
zsebóra fedél felrugó	45 "
üveg bármily vastag	15 "
mutató	12 "
kulcs	4 "

Az általam javításra elvállalt óráért (törésen kívül) jótállok, hogy t. megbízomnak avval 3 évig baja nem lesz. — Kérem csak egyszer megkísérteni és meg lesz győződve.

Szives bizalmát kéri

**FISCHER M. mű-órásnál.**

Honi gyártmány!

## ZIKMUND és TÁRSA

Honi gyártmány!

### UJVIDÉKI GÉPGYÁRA ÉS VASÖNTÖDÉJE

ajánlja saját gyártmányu és legjobb szerkezetű:

„Hercules“ szőlő sajtolóit.

Kukorica darálót.

Trielúrjeit.

Drill vetőgépeit.

Kukorica morzsolót.

Járgányait.

„Duna“ lánckutait.

Szeckska vágóit.

Vasekét.

Benzin- és gázmotorok.

Szállít teljes téglagyári- és malom berendezéseket.

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.

Képviseelőket keresünk.

Nyomatott Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Ujvidéken.

